
調査期間： 平成27年4月21日～5月8日
調査対象： 満18歳以上の市民（49,912人：基準日4月1日）から無作為抽出した3,000人
調査方法： 郵送により配布・回収
回収結果： 回収数 1,046 人 回収率 34.87 ％

■回答者の属性■

＜問1：あなたの性別をお答えください。＞

区分 人数 割合
1 男 492 47.0%
2 女 552 52.8%
無回答 2 0.2%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,044 人

＜問2：あなたの年齢はおいくつですか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 20歳未満 17 1.6%
2 20歳以上40歳未満 181 17.3%
3 40歳以上60歳未満 324 31.0%
4 60歳以上 520 49.7%
無回答 4 0.4%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,042 人

＜問3：あなたのお住いはどちらですか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 玉名町、築山、滑石 355 33.9%
2 大浜・豊水 63 6.0%
3 伊倉、八嘉 107 10.2%
4 梅林、小田、玉名、
月瀬、石貫、三ツ川

117 11.2%

5 大野、睦合、鍋、高道 221 21.1%
6 横島 68 6.5%
7 玉水、小天、小天東 106 10.1%
無回答 9 0.9%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,037 人

＜問4：あなたの職業をお答えください。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 農林水産業 355 33.9%
2 自営（農林水産業以外） 63 6.0%
3 会社員・団体職員等 107 10.2%
4 公務員 117 11.2%
5 パート・アルバイト等 221 21.1%
6 家事専業・学生等 68 6.5%
7 無職 106 10.1%
8 その他 0 0.0%
無回答 9 0.9%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,037 人
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＜問5：あなたは玉名市に何年お住まいですか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 5年未満 63 6.0%
2 5年以上10年未満 49 4.7%
3 10年以上20年未満 117 11.2%
4 20年以上 810 77.4%
無回答 7 0.7%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,039 人

■市との関わりについて■

＜問6：あなたは、玉名市の施策や事業に市民の考えや思いが反映されていると思いますか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 充分に反映されてい 20 1.9%
2 どちらかと言えば反映
されている

195 18.6%

3 どちらともいえない 313 29.9%
4 どちらかと言えば反映
されていない

206 19.7%

5 まったく反映されてい
ない

48 4.6%

6 わからない 247 23.6%
無回答 17 1.6%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,029 人

■自治基本条例について■

＜問7：あなたは、自治基本条例についてご存知でしたか。または聞いたことがありますか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 知っている 79 7.6%
2 聞いたことはあるが、
内容まではよく知らな

496 47.4%

3 知らない 466 44.6%
無回答 5 0.5%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,041 人

＜問8：あなたは、玉名市が自治基本条例の制定に取り組むことについてどう思いますか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 とても意義があり、大
いに期待できる

96 9.2%

2 意義があり、ある程度
期待できる

412 39.4%

3 意義があるが、あまり
期待できない

255 24.4%

4 意義があるとは思わ
ない

20 1.9%

5 わからない 224 21.4%
6 その他 12 1.1%
無回答 27 2.6%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,019 人
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区　分 人数(人) 構成率
1 自治の基本理念 226 5.5%
2 市民の権利 186 4.5%
3 市民の役割や責務 152 3.7%
4 市議会の役割や責務 143 3.5%
5 議会議員の役割や責
務

196 4.8%

6 市長の役割や責務 113 2.7%
7 市職員の役割や責務 204 5.0%
8 市政の在り方 107 2.6%
9 総合計画の位置づけ 92 2.2%
10 行政サービスのあり 221 5.4%
11 市の組織体制のあり 80 1.9%
12 市の人事のあり方 69 1.7%
13 行政の説明責任 124 3.0%
14 行政の透明性の確保 183 4.4%
15 行政情報の共有 68 1.7%
16 個人情報の保護 175 4.2%
17 苦情や相談等の処理 103 2.5%
18 要望や要請の取扱い 114 2.8%
19 パブリックコメント（意
見の公募手続）

39 0.9%

20 審議会等の附属機関 8 0.2%
21 行政手続（処分や決
定等の手続きなど）

16 0.4%

22 公益通報（市職員の
内部告発など）

57 1.4%

23 行政評価(施策や事
務事業の評価)

46 1.1%

24 外郭団体への指導や
調整

6 0.1%

25 市民の安心安全の確
保

324 7.9%

26 危機管理の対策 144 3.5%
27 財政運営の在り方 108 2.6%
28 財政状況の公表 113 2.7%
29 市民の参画の原則や
仕組み

62 1.5%

30 市民との協働の原則
や仕組み

93 2.3%

31 コミュニィティ活動 70 1.7%
32 市民公益活動の支援 51 1.2%
33 住民投票 74 1.8%
34 国や他の地方公共団
体等との連携

94 2.3%

35 自治基本条例の位置
づけ

48 1.2%

36 自治基本条例の周知
や啓発

83 2.0%

37 自治基本条例の見直 25 0.6%
38 その他 8 0.2%
39 わからない 96 2.3%
無回答(データ不詳） * *

計 4,121 100.0%

＜問9：自治基本条例を制定するとしたら、あなたはどのような項目について、基本原則を条例に規定すべ
　　　　きだと思いますか。重要と思うものに○を付けてください。（５つまで○）　＞
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＜問10：自治基本条例を制定するとした場合、条文の数はどのくらいが適当と思いますか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 できるだけ短く
　　(10～20条程度)

323 30.9%

2 一般的な長さで
　　（21～50条程度）

367 35.1%

3 できるだけ詳細に
　　（51条以上）

112 10.7%

4 わからない 200 19.1%
無回答 44 4.2%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 1,002 人

＜問11：自治基本条例に市民の役割を規定する場合、最も必要なものは何だと思いますか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 まちづくりへの参加　 122 11.7%
2 地域活動への参加 110 10.5%
3 市民相互の連携や協
力

229 21.9%

4 子どもの健全育成 210 20.1%
5 市・行政との協働 149 14.2%
6 その他 6 0.6%
7 特になし 23 2.2%
8 わからない 90 8.6%

無回答 107 10.2%

計 1,046 100.0%
※無回答を除く回答数 939 人

＜問12：自治基本条例に市長や職員の責務を規定する場合、最も必要なものは何だと思いますか。＞

区　分 人数(人) 構成率
1 全体の奉仕者として
の自覚

168 16.1%

2 誠実かつ公正な職務
の執行

366 35.0%

3 職務に対する工夫や
努力

143 13.7%

4 知識や技能、資質の
向上

74 7.1%

5 市民との協働 82 7.8%
6 その他 5 0.5%
7 特になし 11 1.1%
8 わからない 66 6.3%

無回答 131 12.5%
計 1,046 100.0%

※無回答を除く回答数 915 人
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